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考生注意：
1．本试卷分选择题和非选择题两部分。满分100分，考试时间75分钟。
2．答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。
3．考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。
4．本卷命题范围：必修1第一章至第四章。
一、选择题：本题共16小题，每小题3分，共48分。每小题只有一个选项符合题目要求。
月球基地，是指人类在月球上建立的生活与工作区域。月球基地的建设不仅是人类探索宇宙的重要步骤，也是推动科技进步、促进经济发展、保障人类生存的重要举措。下图示意理论状态下的月球基地结构，完成下面小题。
[image: ]
1. 下列有关未来航天员在月球基地生活趣事的描述，可信的是（   ）
A. 可见大量流星划过天幕	B. 引体向上是主要健身运动
C. 跳高成绩将刷新记录	D. 基地外五星红旗迎风飘扬
2. 月球基地所采用的能源主要为太阳能，其太阳能资源丰富的主要原因是（   ）
A. 月球距离太阳较近	B. 月面的反射率更低
C. 月球距离地球较近	D. 月球表面无大气层
3. 月球基地的居住区建在地下主要考虑月球表面的环境存在（   ）
①强辐射②失重③温差大④陨石撞击
A. ①③④	B. ①②④	C. ①②③	D. ②③④
2023年冬季，芜湖出现较严重的冰雪灾害，救灾过程中发现，桥面较路面更容易结冰。下表为该地2023年12月15日～19日天气变化过程。完成下面小题。
	日期
	15日
	16日
	17日
	18日
	19日

	天气符号
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	气压（hPa）
	1002
	1003
	1003
	1004
	1012

	日均温（℃）
	10
	6
	6
	5
	5



4. 推测下列时段中桥面最容易结冰的是（   ）
A. 16日早晨	B. 17日早晨	C. 18日早晨	D. 19日早晨
5. 从受热的原理分析，桥面路段更容易结冰主要是由于（   ）
A. 路面吸收大气辐射较少	B. 桥面吸收大气辐射较少
C. 桥面辐射散失较地面多	D. 路面释放地面辐射较多
冰川风是由热力作用引起的局地环流中的一种，属于大气中尺度环流系统，其形成原因是冰川上的气温永远比同高度的自由大气低。珠峰北坡的冰川风十分强劲，在冰川中部，平均风速达3米/秒，最大可达10米/秒。在珠峰科学考察队的记载中写道：“尤其在晴朗的下午，强劲的冰川风有时会扬起砂石，掀起帐篷。”读冰川风示意图，完成下面小题。
[image: ]
6. 下列选项中关于冰川风形成的原理示意图，正确的是（   ）
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
7. 冰川风的存在，对山谷风的影响表现为（   ）
A. 延长山风的时间，增强山风的势力	B. 缩短山风的时间，减弱山风的势力
C. 缩短谷风的时间，增强谷风的势力	D. 延长谷风的时间，削弱谷风的势力
8. 在晴朗的下午，珠峰北坡的冰川风最为强劲的原因是（   ）
A. 山风最强，山风与冰川风产生叠加，风力强劲
B. 山谷气温升至最高，与冰面表面气温温差达到最大
C. 谷风最强，谷风与冰川风产生叠加，风力强劲
D. 冰川表面气温升至最高，与山谷气温温差达到最大
月牙泉位于甘肃省敦煌市，四周沙山环抱，“亘古沙不填泉，泉不涸竭”成为奇观。上世纪60年代前，最大水深9米，70年代中期月牙泉水位急剧下降，至1985年月牙泉平均水深仅为0.7至0.8米。2000年开始，敦煌市采取应急措施，在月牙泉周边回灌河水补充月牙泉水位，使月牙泉水域面积逐渐得到恢复。读月牙泉景观图，完成下面小题。
[image: ]
9. 造成月牙泉“亘古沙不填泉，泉不涸竭”的原因是（   ）
A. 大气降水量大	B. 冰雪融水量多
C. 河流汇入水量大	D. 地下水补给多
10. 造成月牙泉70年代中期水位急剧下降的最主要原因可能是（   ）
A. 人口增加，抽取湖水	B. 气候变暖，蒸发量大
C. 垦荒造田，打井灌溉	D. 风沙肆虐，掩埋湖床
11. 月牙泉水域面积逐渐恢复有利于（   ）
①促进自然植被修复②发展淡水养殖③抑制湖水周边沙化④增加流域面积
A. ①③	B. ②④	C. ②③	D. ①④
暑假是广大中学生游览祖国美好河山的大好时机。今年暑假正在云南石林游历的玲玲看到好友贝贝的朋友圈：“天才蒙蒙亮，我们就从布尔津出发，沿国道217一路向南，穿过苍茫戈壁，进入克拉玛依前经过乌尔禾魔鬼城，这是非常迷人的雅丹地质景观，天气也彰显了新疆人的热情。下午终于进入最美公路——独库公路，我们由天山北麓到天山之巅，既领略了一天四季的变化，也充分感受了自然鬼斧神工之美……”。下图为贝贝朋友圈分享的照片，完成下面小题。
[image: ]
12. 贝贝的四幅照片中与玲玲参观的云南石林形成的地质作用基本一致的是（   ）
A. ①	B. ②	C. ③	D. ④
13. 玲玲认为贝贝拍摄的四幅照片的顺序，正常情况下应该是（   ）
A[image: ] ①②③④	B. ②①④③	C. ②③①④	D. ③①④②
14. 贝贝的第②幅照片中的景观广泛分布在我国的（   ）
A. 西南地区	B. 西北地区	C. 青藏地区	D. 东北地区
厚田沙漠位于江西省南昌市南部，多沙山和沙洲，面积达30平方千米，有“江南第一沙漠”之称，沙漠东临奔流不息的赣江，西临锦江，是我国亚热带最大的风沙化土地，厚田沙漠沙丘大小季节变化明显。下图为厚田沙漠位置及南昌气候资料图，完成下面小题。
[image: ]
15. 厚田沙漠沙源形成的地质作用是（   ）
A. 风力侵蚀作用	B. 流水侵蚀作用	C. 风力沉积作用	D. 流水沉积作用
16. 厚田沙漠沙丘规模一年中最小的季节是（   ）
A. 春季	B. 夏季	C. 秋季	D. 冬季
二、综合题：本大题共3小题，计52分。
17. 阅读图文材料，完成下列要求。
2024年5月，研究人员在云南省禄丰市恐龙山镇梨园村发现数量众多的白垩纪早期梁龙足迹化石。梁龙为植食性恐龙，个体最长可超过30米，体重约10吨。按梁龙的体重计算，它每天需要食物1500千克左右。
恐龙足印化石的形成非常苛刻，需要恐龙生活离水比较近，比如在河海、湖滨等，如果是土层坚硬的话是不会留下足印的。恐龙留下脚印后，需要暴露在空气里一段时间，使得脚印坚固起来，这样在下次泥沙、波浪袭来时，脚印才可能不会被冲掉，随后的地壳运动把这些足迹埋住，这些足迹就这样保留了下来。图甲为恐龙足迹化石的形成的四个阶段。图乙为梁龙足迹化石照片。
[image: ]
（1）恐龙足印化石形成的四个阶段排列顺序正确的是：____。
（2）结合地球演化历史知识，指出梁龙主要食物来源的植物类型，说明判断理由。
（3）推断分析白垩纪早期云南省禄丰市恐龙山镇梨园村的古气候特点。
（4）某中学地理兴趣小组开展云南恐龙化石研学活动，发现化石损坏严重，请针对足迹化石[image: ]保存提出合理建议。
18. 阅读图文资料，完成下列要求。
太平洋与北冰洋通过白令海峡相连，通常情况下，海峡中北低南高的海面坡度驱动了一支朝北流动的洋流。科学家研究发现，随着全球气候的变化，该洋流的强度产生明显的改变。下图示意白令海峡及周边地区海水流动状况。
[image: ]
（1）判断流经白令海峡的洋流性质，并说明判断的理由。
（2）分析流经白令海峡的洋流对楚科奇海表层海水性质的影响。
（3）随着全球变暖，指出并分析流经白令海峡洋流强度的变化。
19. 阅读图文材料，完成下列要求。
材料：西藏那曲，平均海拔4500米以上，气候干燥、高寒、风大、少雨，蔬菜、瓜果都难以存活。早期藏区也尝试建立温室大棚，普遍存在着夜间室内冻害，效果不佳。2021年浙江援藏乡村振兴产业示范基地4500米智能温室大棚建成，让当地百姓吃上了自己种植的新鲜蔬菜水果。智能温室大棚采用水幕集热—地暖加温系统，较好地解决了夜间室内冻害难题。研究表明，日光温室后墙白天接受太阳总辐射约占温室接收太阳总辐射的50%～60%，夜间室内获得的热量中墙面放热量约占1/3，地面放热量约占2/3。此外，土壤夜间放热性能较为稳定，受气候条件影响小。下图示意智能温室大棚。
[image: ]
（1）推测智能大棚的玻璃朝向，并给出理由。
（2）说明藏区早期温室大棚普遍存在着夜间室内冻害严重的原因。
（3）从受热原理角度谈谈温室建设厚实后墙的作用。
（4）有人发现夏季正午时段电动卷帘会对智能温室大棚的玻璃进行覆盖，请依据大气的受热原理阐述覆盖的理由。

高一地理（A卷）
考生注意：
1．本试卷分选择题和非选择题两部分。满分100分，考试时间75分钟。
2．答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。
3．考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。
4．本卷命题范围：必修1第一章至第四章。
一、选择题：本题共16小题，每小题3分，共48分。每小题只有一个选项符合题目要求。
【1~3题答案】
【答案】1. C    2. D    3. A
【4~5题答案】
【答案】4. D    5. C
【6~8题答案】
【答案】6[image: ] D    7. A    8. B
【9~11题答案】
【答案】9. D    10. C    11. A
【12~14题答案】
【答案】12. A    13. C    14. B
【15~16题答案】
【答案】15. D    16. B
二、综合题：本大题共3小题，计52分。
【17题答案】
【答案】（1）③④①②    
（2）裸子植物，蕨类植物。中生代时期气候温暖湿润，裸子植物与蕨类植物较多。    
（3）大量沉积岩发育，河流流量大，输送泥沙多，说明气候湿润沉；积岩含有植食性梁龙遗迹化石，说明当时植被丰茂，气候温暖湿润。    
（4）修建拉网围栏、排水工程以及树立警示牌等；在化石集中区可以建立保护区和保护场馆。
【18题答案】
【答案】（1）暖流；由低纬度流向高纬度[image: ]    
（2）白令海峡洋流为暖流，对流经海区增温增湿，使海水温度升高，海水密度减小，海水盐度升高。    
（3）全球气候变暖，北极冰川融化，海峡北侧海平面上涨，海峡南北海面坡度减小，白令海峡洋流减弱。
【19题答案】
【答案】（1）智能大棚玻璃朝向应为正南或偏南方向。理由：西藏那曲位于北半球中纬度地区，正午时太阳主要从南方照射过来，朝南或偏南[image: ]朝向可以使大棚在白天最大限度地接收太阳辐射，提高室内温度，为蔬菜瓜果生长提供适宜的温度条件。    
（2）高海拔地区，大气稀薄，保温作用弱。夜晚气温骤降，热量散失快；早期温室大棚技术不完善，保温措施不足；气候干燥、风大，加速了热量的散失；夜间地面和墙面放热量有限，难以维持室内温度。    
（3）墙面太阳高度大，吸收太阳辐射多；墙体厚实，蓄热能力强；保温效果好；厚实的墙体较为稳固，利于阻挡大风。    
（4）夏季正午，太阳高度角大，太阳辐射强。玻璃对太阳辐射的透过率较高，过多的太阳辐射进入温室会使室内温度过高，不利于作物生长；电动卷帘覆盖玻璃后，可阻挡部分太阳辐射进入温室，减少室内热量的积累；同时，覆盖物可以反射一部分太阳辐射，进一步降低进入温室的太阳辐射量，起到调节室内温度的作用。
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